

Щастный А. Т., Коневалова Н. Ю., Кугач В. В., Матлавска И.

МЕЖВУЗОВСКАЯ КООПЕРАЦИЯ — ПУТЬ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

*Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет,
Познаньский медицинский университет им. К. Марцинковского,
Республика Польша*

Одним из механизмов модернизации высшего фармацевтического образования является межвузовская кооперация, которая реализуется через ассоциации, союзы, общества и другие формы межвузовского взаимодействия.

Витебским государственным медицинским университетом и его фармацевтическим факультетом накоплен определенный опыт в области межвузовской кооперации.

ВГМУ является членом Евразийской Ассоциации Университетов (ЕАУ), Международной Ассоциации Медицинского Образования (АМЕЕ), фармацевтический факультет — членом Европейской Ассоциации Фармацевтических Факультетов (ЕАФР).

Университет принимает участие в работе образовательной комиссии для выпускников иностранных вузов (Филадельфия, США) и программе исследований Международного фонда улучшения медицинского образования.

Университет участвует в программе «Global World Communicator (GWC), Education and Science» в качестве международного эксперта в области образования и научных исследований. 5 профессоров (один работает на фармацевтическом факультете) являются членами Международного Совета Учёных. Участие в работе ассоциаций способствует улучшению коммуникаций между учреждениями высшего образования, интенсификации процессов академического и научного обмена, формированию образовательной и научной инновационной среды.

Университет осуществляет сотрудничество в области медицинской и фармацевтической науки, образования и практического здравоохранения со многими ведущими зарубежными вузами, как на основе прямых связей, так и по различным каналам международного сотрудничества: Аргентина, Германия, Казахстан, КНР, Кыргызстан, Литва, Молдова, Польша, Украина, Шри-Ланка, Япония. Из Российской Федерации у нашего университета 28 партнеров — учреждения высшего образования, НИИ и научные центры.

С 2000 г. осуществляется обмен студентами фармацевтического факультета с Познаньским медицинским университетом им. К. Марцинковского. Во время стажировки в Польше студенты выполняют лабораторные работы, знакомятся с организацией научно-исследовательской работы студентов, порядком выполнения дипломных работ, организацией практики, изучают организацию работ польских аптек и фармацевтических предприятий. Ряд сотрудников факультета на базе Познаньского медицинского университета им. К. Марцинковского прошли стажировку.

Тесное сотрудничество сложилось у нашего факультета с Государственным бюджетным учреждением высшего профессионального образования Санкт-Петербургской химико-фармацевтической академией, Российская Федерация.

На базе академии проходили стажировку магистранты, аспиранты, руководитель практики фармацевтического факультета, заведующие кафедрами. В 2015 г. студенты третьего курса прошли учебную практику по фармакогнозии. При поддержке академии организована стажировка студентов 4 курса на базе ЗАО «Биокад». Сотрудники фармацевтического факультета изучали опыт работы Центра доклинических исследований Санкт-Петербургской химико-фармацевтической академии, проходили первичную экспертизу и защищали диссертации на базе химико-фармацевтической академии. Преподаватели академии читали лекции для студентов и преподавателей фармацевтического факультета ВГМУ. В рамках образовательного проекта Санкт-Петербургской химико-фармацевтической академии «Больше, чем образование», с целью углубления интеграции между странами-участниками Евразийского экономического союза студенты и сотрудники фармацевтического факультета ВГМУ приняли участие в образовательном модуле (вебинаре) компании Пфайзер «Гибкие производственные системы и возможности фармацевтического производства».

Подана заявка Витебского государственного медицинского университета и Санкт-Петербургской химико-фармацевтической академии на совместный конкурс научных проектов Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований и Российского государственного научного фонда «Исследование путей оптимизации государственного регулирования ценообразования на фармацевтическом рынке».

Сотрудники и магистранты фармацевтического факультета ВГМУ прошли также стажировку на базе Первого Московского медицинского университета им. И. М. Сеченова, научно-исследовательского института физиологии растений Российской Академии наук им. Тимирязева, Самарской государственной медицинской академии, Литовского университета наук здоровья (г. Каунас), Национального института фармацевтического образования и исследований (г. Пен-

джаб, Индия). Сотрудники фармацевтического факультета ВГМУ читали лекции для студентов Смоленской государственной медицинской академии, Санкт-Петербургской химико-фармацевтической академии.

Новые горизонты для сотрудничества открывает участие нашего университета в работе Союза (кластера) «Медицина и фармацевтика — инновационные проекты», созданного в Витебской области при активной поддержке наших российских партнеров из Санкт-Петербурга.